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ATA TRINTA DA TRIGÉSIMA SESSÃO LEGISLATIVA DO QUARTO ANO DA DÉCIMA OITAVA 
LEGISLATURA, EM 22-03-2012 

Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), 
Waldomiro Lima (PRB), Vitor Roger Machado Ney, Dionízio Vellozo (PP), José Inácio Lopes de 
Jesus (Zequinha) (PDT),  Carlos Alberto Santos Passos (Beto da Z3) (PT),  Luiz Eduardo 
Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), Milton Martins (Miltinho) (PT), Idemar Barz (PTB), 
Eduardo Leite (PSDB) e Zilda Bürkle (PMDB). Do  EXPEDIENTE constou o registro da  Ata nº 
029/2012.  Do  SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES constou  a  leitura  dos  seguintes 
encaminhamentos:  Pedido de Providências nº  1123/2012,  do vereador  Professor  Adinho,  que 
Propõe  o  envio  de  solicitação  à  Secretaria  Municipal  de  Serviços  Urbanos  (SSU),  mais 
precisamente  o  Departamento  de  Iluminação  Pública  (DIP),  para  a  reposição  de  diversas 
luminárias  na rua  Félix  da  Cunha  entre  as  ruas  Voluntários  da  Pátria  e  Miguel  Barcelos,  e  
também na rua Benjamim Constant entre as ruas Santa Cruz e Félix da Cunha, onde várias  
lâmpadas estão apagadas  causando transtornos  para  as  pessoas  que  transitam à noite  por  
essas artérias e  Pedido de Providências nº 1244/2012, do vereador Zequinha, que Propõe que 
seja enviado expediente à SSU solicitando a retirada de entulhos da rua Juscelino Kubitschek de 
Oliveira, entre as ruas Garibaldi e General Telles, em frente ao número quatrocentos e cinquenta 
e três, no Porto. No horário do GRANDE EXPEDIENTE, o vereador   Professor Adinho   abordou a 
realização de certos exames médicos de alta complexidade, como a tomografia computadorizada, 
que o Sistema Único de Saúde (SUS) demora a liberar e cujo alto custo está fora de alcance para 
a maioria dos usuários. Pediu o auxílio do presidente da Comissão de Saúde vereador Miltinho 
para que a Câmara se engaje na busca de soluções, aceitando a sugestão do vereador Diaroni 
Santos para que a Justiça seja acionada, mas reconhecendo que também ela às vezes é lenta e 
nem sempre decide as demandas a tempo de restabelecer a saúde do paciente.  Da  PAUTA 
constou a terceira discussão preliminar do Projeto de Lei nº 1087/2012 – Mensagem nº 007/2012, 
da Prefeitura, que Autoriza o Poder Executivo a retificar e ratificar a escritura pública de doação 
autorizada pela Lei Municipal nº 3.159/1988, e dá outras providências e do Projeto de Resolução 
nº 1187/2012, da Mesa Diretora, que Altera a Resolução nº 10/2005 e a Resolução nº 04/2008,  
consolida  tetos  para  as  despesas  de  correio,  telefone  e  cópias  xerográficas  e  dá  outras 
providências. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Miltinho lembrou o acordo firmado entre a 
maioria dos vereadores e os municipários pelo trancamento da pauta. O  Presidente vereador 
Professor Adinho colocou novamente em votação o trancamento da pauta aos projetos oriundos 
do  Poder  Executivo,  que  foi  aprovado  por  maioria.  Constatada  a  existência  de  quorum 
deliberativo, deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do Presidente vereador Professor 
Adinho,  secretariada  pelo  Primeiro  Secretário  vereador  Miltinho  (PT)  e  com a  presença  dos 
vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), Roger Ney, Dionízio Vellozo (PP), Zequinha (PDT), 
Adalim Medeiros (PMDB), Idemar Barz (PTB), Eduardo Leite (PSDB) e Zilda Bürkle (PMDB). O 
Pedido de Informações nº 1250/2012, da vereadora Zilda Bürkle e outros, que Requer que, nos 
termos do artigo cento e sessenta e oito do Regimento Interno, seja enviado expediente ao Poder 
Executivo solicitando que informe a este Legislativo - e em especial aos vereadores que a este 
subscrevem - em que tempo (prazo) pretende, através do Serviço Autônomo de Saneamento de 
Pelotas (Sanep), ampliar ou estender o recolhimento de lixo nas localidades mais afastadas da 
estrada  principal  nos  terceiro,  quinto  e  sétimo  subdistritos  de  Pelotas  e  ainda  que  preste 
informações  de  quando  serão  ligados  os  domicílios  à  recentemente  construída  rede  de 
abastecimento de água. Invoca-se como prazo para a resposta o disposto no artigo sessenta e  
dois, inciso oitavo, da Lei Orgânica Municipal e a Moção de Reconhecimento nº 1252/2012, do 
vereador Miltinho, que  Propõe que seja enviada uma moção de reconhecimento pelo trabalho 
dos  promotores  da  Primeira  Feira  do  Polo  Naval  de  Rio  Grande-RS foram  aprovados  por 
unanimidade. No horário das PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o vereador Dionízio Vellozo falou 
sobre a saúde pública e a demora com que os repasses dos governos estadual e federal chegam 
aos municípios,  o que pode ocasionar até o óbito de pacientes que se encontram na fila de 
espera por procedimentos que demoram a ser liberados. O  vereador Diaroni Santos defendeu 
que os professores, individualmente, ingressem na Justiça para buscar o que lhes é devido para 
atingir o piso nacional desde que o mesmo foi implantado, uma vez que o estado não tem como 
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pagar verbas atrasadas que ultrapassem o seu orçamento anual. O vereador Miltinho comentou 
notícia publicada na imprensa local a respeito do atraso na limpeza urbana, o que, segundo o 
secretário responsável, será regularizado em quarenta dias. Para o orador, o que realmente vai 
resolver a situação é a natureza, uma vez que durante o inverno, afirmou, o capim perde o viço e 
se torna mais fácil fazer a manutenção da cidade. O vereador Beto da Z3 abordou a importância 
da água, na data que lhe é consagrada mundialmente, falando sobre os mananciais que ainda 
não são devidamente cuidados pelos governantes. Disse acreditar que em vinte ou trinta anos a 
sociedade vai assistir à guerra da água, a exemplo do que já ocorreu com o petróleo. Informou 
que nesta data  o  Sanep fará  manifestação no calçadão na rua Andrade Neves.  O  vereador 
Zequinha comemorou o fato de que hoje serão iniciadas as obras e os reparos na sinalização da 
avenida Amazonas, no balneário dos Prazeres. Também teceu comentários sobre a precariedade 
da  limpeza  pública  e  sua  preocupação  com as  relações  de  trabalho  entre  a  atual  empresa 
contratada e seus funcionários, além disso, acha que não existe maquinário suficiente para limpar 
a cidade. O  vereador Eduardo Leite disse que, além do piso nacional, a discussão acerca das 
reivindicações do magistério estadual tem suscitado debates políticos e acusações sobre quem 
fez ou deixou de fazer. Lembrou que o piso nacional é lei e que o seu não cumprimento está 
gerando um passivo que só vai ser resolvido com mudanças no Plano de Carreira do magistério 
estadual e municipal. Em COMUNICAÇÕES DE LÍDER, o  vereador Dionízio Vellozo abordou o 
corte  no  Orçamento  da  União  que  atingiu  o  setor  da  Saúde.  Com relação  à  atual  empresa 
responsável pela limpeza pública, lembrou que se trata de uma contratação temporária. Criticou a 
atuação do vereador Miltinho à frente da secretaria de Serviços Urbanos. O  vereador Miltinho 
relatou suas atividades quando secretário,  dizendo que, na época, o serviço era contratado e 
pago por quantitativo e acabou sendo reconhecido em todo o país. Acrescentou que, atualmente, 
a contratação, que deveria ser por constatação, parece ignorar a manutenção da cidade e paga o 
contrato cheio. Às nove horas e quarenta e quatro minutos, o Primeiro Vice-Presidente vereador 
Beto da Z3 declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a sessão ordinária 
do próximo dia vinte e sete de março de dois mil e doze, terça-feira, às oito horas e trinta minutos. 
Os trabalhos foram presididos pelo Presidente vereador Professor Adinho, pelo Segundo Vice-
Presidente  vereador  Zequinha  e  pelo  Primeiro  Vice-Presidente  vereador  Beto  da  Z3  e 
secretariados pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho, Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente

Vereador Miltinho Vereador Adalim Medeiros
1º Secretário 2º Secretário
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